

Τακτική Γ.Σ. του Συλλόγου μας

Η Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας θα πραγματοποιηθεί στις 12 Δεκεμβρίου 2013, ημέρα Πέμπτη, στο χώρο του Εργατικού Κέντρου Τρίπολης (Οδός Ελευθερίου Βενιζέλου), ώρα 6.00 μ. με τα ακόλουθα θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Εκλογή προεδρείου.
2. Σύνταξη καταλόγου, ανακοίνωση υποψηφίων για Δ. Σ. και Ε. Ε.
3. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής.
4. Ανάλυση Ισολογισμού - Απολογισμού.
5. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής.
6. Απολογισμός του Προέδρου του Δ. Σ.
7. Κριτική - Ψήφιση πεπραγμένων.
8. Προτάσεις Δ. Σ. και μελών για την επόμενη χρονιά.
9. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ. Σ. και Ε. Ε.

Σε περίπτωση μη απαρτίας η Γ.Σ. επαναλαμβάνεται, σύμφωνα με το άρθρο 8 του καταστατικού μας, 7 ημέρες μετά, δηλαδή στις 19 Δεκεμβρίου 2013, στο ίδιο μέρος, την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα.

Υποψηφιότητες, σύμφωνα με το άρθρο 11 του καταστατικού, μπορούν να υποβληθούν και στη Γ.Σ., μέχρι τη σύνταξη του σχετικού καταλόγου. Υποψήφιοι για το Δ. Σ. δεν μπορεί να είναι ταυτόχρονα και υποψήφιοι για την Ε. Ε.

Αγαπητοί συμπατριώτες, η παρουσία σας είναι απαραίτητη στη Γ.Σ. γιατί όλοι μαζί θα αποφασίσουμε συλλογικά, καλύτερα, σωστότερα.

Δε θα σταλούν άλλες προσκλήσεις για τη Γ.Σ. Η παρούσα δημοσίευση επέχει θέση πρόσκλησης.

Το πανηγύρι του χωριού μας



Όπως είχαμε γράψει στο προηγούμενο φύλλο μας, ο Σύλλογός μας δεν οργάνωσε και δεν επιτρεπόταν κάτι τέτοιο, στη μνήμη των νέων ανθρώπων που έφυγαν τελευταία, το πανηγύρι στο χωριό μας. Λογικό ήταν στη μνήμη της Αγίας Άννας, να βρεθεί λίγος κόσμος και παραμονή το βράδυ στον Εσπερινό και ανήμερα. Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία, όπως και στον Εσπερινό, ιερούργησε ο παπα-Παναγιώτης Πετρόπουλος και στην ψαλτική ήταν ο Γιάννης Σταματόπουλος. Δεν έλει-

ψαν και φέτος οι περίτεχνες «κουλούρες» και η πληθώρα των άρτων, αλλά έλειψαν οι «ζώσες χάρες». Ο Σύλλογός μας πρόσφερε στους προσκυνητές γλυκίσματα, αναψυκτικά και στους μεγάλους μπίρες... συνοδευόμενες από κασεράκι!!! Υπήρχε και ο – κατά το ήμισυ συγχωριανός μας – Παναγιώτης Γαλανόπουλος, που διέθετε σουβλάκια και ποτά!

Ελπίζουμε τα πράγματα να είναι καλύτερα τα επόμενα χρόνια και να... επανέλθουμε στους προηγούμενους ρυθμούς.



Αγανακτισμένοι οι Γορτύνιοι για τα τεκταινόμενα στο Δήμο τους

Απηυδαρισμένοι και αγανακτισμένοι είναι οι Γορτύνιοι για τα όσα συμβαίνουν τελευταία στο Δήμο μας. Η πλειοψηφία ξεχνά σε ποια εποχή ζούμε και το παίζει «Θεός από το Αμέρικα» της παλιάς εποχής. Πώς να μην ξεσηκωθεί ο κάθε Γορτύνιος, όταν στη συνεδρίαση της 28ης Ιουνίου 2013, με παρόντες 12 από τους 31 Δημοτικούς Συμβούλους (υπήρχε άραγε απαρτία για να συνεδριάσει το Δ.Σ.;;) και με πλειοψηφία 9 έναντι 3 ψήφισε δαπάνη 113.000 ευρώ, για πολιτιστικές εκδηλώσεις, ήτοι για Χαρούλα Αλεξίου 30.000 ευρώ, για Μάλαμα 22.000 ευρώ, για

τριήμερο στο Λάδωνα 52.000 ευρώ και 9.000 ευρώ έξοδα διοργάνωσης. Μας πήραν πρόφαση και οι Αθηναϊκές εφημερίδες, όπως τα «Παραπολιτικά», που μιλούσαν «για πανάκριβες συναυλίες στη Γορτυνία σε εποχές κρίσης». Για την εξεύρεση αυτών των χρημάτων έγινε αναμόρφωση του προϋπολογισμού και αφαιρέθηκαν έργα, 106.600 ευρώ, που είχαν ενταχθεί στο πρόγραμμα του 2013. Κατά της παραπάνω απόφασης έγινε ένσταση από τη μειοψηφία στον Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης, κ. Αγγελάκα, ο οποίος την έκανε δεκτή και τότε ο Δήμαρχος συγκα-

λεί έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο, για τις 9 Αυγούστου, στις 8 το βράδυ και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι ενημερώθηκαν 3 ώρες!!!! νωρίτερα. Όπως ήταν αναμενόμενο συνεδρίαση δεν υπήρξε, αλλά το ελληνικό και Δημαρχιακό δαιμόνιο, βρήκε τη λύση... «δια περιφοράς συμβούλιο» και 17 υπογραφές!!!! βέβαια της πλειοψηφίας μόνο, στο νέο πρακτικό με μοναδικό θέμα τα πολιτιστικά, εγκρίθηκε ομόφωνα!!! Έφτασε αμέσως στον κ. Αγγελάκα και αφού ανακάλεσε την πρότερή του απόφαση, όλα... καλά και νόμιμα!!! Άξιος ο μισθός τους!!!

Η εφημερίδα μας

Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι του Συλλόγου μας και του χωριού μας, είχαμε γράψει στο προηγούμενο φύλλο μας, για τα αρμυροπληρωμένα ταχυδρομικά τέλη των δύο πρώτων φύλλων της επανέκδοσης της εφημερίδας μας (83 λεπτά και 96 λεπτά, αντίστοιχα το πρώτο και δεύτερο φύλλο). Ευτυχώς καταφέραμε να εντάξουμε την εφημερίδα μας σε ένα οικονομικό πρόγραμμα των Ελληνικών Ταχυδρομείων, το Press Post, και έτσι με αυτόν τον τρόπο μειώσαμε δραστικά τα ταχυδρομικά τέλη, από 96 λεπτά το φύλλο σε 31 λεπτά... αλλά από την άλλη, μας αύξησαν το κόστος γιατί η εφημερίδα πρέπει να «σακουλοποιηθεί» να μπει σε νάιλον σακούλα, δηλαδή αγορά ειδικού μηχανήματος και τις απαραίτητες σακούλες κάθε φορά!!! Α! ρε, Αθάνατη Ελλάδα!!!! Πιστεύουμε οι νέοι αγοραστές των ΕΛ.ΤΑ να διατηρήσουν αυτό το πρόγραμμα... γιατί μέσα στην αβεβαιότητα και τη ρευστότητα που ζούμε τίποτα δεν είναι σίγουρο.

Δήμος Γορτυνίας - Αρμοδιότητες σε Δημοτικούς Συμβούλους

Με απόφαση του Δημάρχου Γορτυνίας, ανατέθηκαν χωρίς αμοιβή, σε Δημοτικούς Συμβούλους αρμοδιότητες, ως εξής:

1. Βογιατζή Χρήστο: Την προστασία του ορεινού όγκου του Μαινάλου και του Φαραγγιού Λουσίου.
2. Γκιώκα Παναγιώτη: Της κατά

τόπον αρμοδιότητος για την Δ.Ε. Λαγκαδίων και της καθ' ύλην αρμοδιότητες για την καθαριότητα και το γραφείο κίνησης.

3. Μαραγκό Θεόδωρο: Της κατά τόπον αρμοδιότητες για την Δ.Ε. Κλείτορος και επικουρικά με τον καθ' ύλην Αντιδήμαρχο τις δράσεις αγροτι-

κής παραγωγής Γεωργικής Ανάπτυξης.

4. Παναγιωτόπουλο Ιωάννη: Εποπτεία και συντονισμό δράσεων για ύδρευση, αποχέτευση, περιβάλλον και πολιτική προστασία.

5. Παπακωνσταντίνου Ανδρέα: Σε συνεργασία και επικουρικά με τον

αρμόδιο καθ' ύλην Δημοτικό Σύμβουλο, την εποπτεία συντήρησης οχημάτων-Γραφείου κίνησης.

6. Χριστοδουλόπουλο Κων/νο: Σε συνεργασία και επικουρικά με τον καθ' ύλην Αντιδήμαρχο, την εποπτεία-συντονισμό δράσεων Αγροτικής Πολιτικής-Γεωργικής Ανάπτυξης.

Μπουλιαρτίτες, Αγκαλιάστε στοργικά την εφημερίδα του χωριού μας, «ΤΟ ΜΠΟΥΛΙΑΡΙ» Αυτή μας αδελφώνει, μας ταξιδεύει στ' όμορφο χωριό μας, και κάνει τη φωνή μας ν' ακούγεται μακρύτερα και δυνατότερα.

Καταπέλτης ο Μητροπολίτης μας



Καταπέλτης ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Ιερεμίας, κατά των πολιτικών, με αφορμή την ψήφιση του νόμου για τη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές. Με γραπτό μήνυμά του, που διαβάστηκε στις 28 Ιουλίου 2013, σε όλες τις εκκλησίες της Μητροπόλεώς του, επιτίθεται στους πολιτικούς που εμείς ψηφίσαμε, ότι θέλουν να μετατρέψουν, με τα νομοθετήματά τους, την ένδοξη ελληνορθόδοξη παράδοσή μας σε μια Ελλάδα άθεη. Δεν θέλει να δει κανέναν πολιτικό της επαρχίας του, που ψήφισε το σχετικό νόμο. Δεν παραλείπει να επιτεθεί και στους σημερινούς Ιεράρχες της Εκκλησίας μας, διότι «δεν ελέγχουν τα αμαρτήματα των σημερινών αρχόντων», όπως έκαναν οι Προφήτες και οι παλαιότεροι Ιεράρχες.

Δημοσκόπηση για την Περιφέρεια



Σε δημοσκόπηση της εταιρείας MARC, για λογαριασμό της εφημερίδας «Σήμερα» της Κορίνθου, για την Περιφέρεια Πελοποννήσου, προηγείται ο Πέτρος Τατούλης με 24,4% και ακολουθούν: Σταύρος Μπένος, από Μεσσηνία, με 15,1%, Φεβρωνία Πατριανάκου, από Λακωνία, με 10,2%, Θανάσης Πετράκος, από Μεσσηνία, Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ, με 8,9%, Ηλίας Παναγιώταρος, από Αρκαδία, Βουλευτής Χρυσής Αυγής, με 7,1%, Γιάννης Μανώλης, από Αργολίδα, με 6,9% και Νίκος Γόντικας, από Αρκαδία, ΚΚΕ, με 3,1%.

Εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ



Ο Βουλευτής Αρκαδίας και στενός συνεργάτης του Βαγγέλη Βενιζέλου, ορίστηκε από τον Πρόεδρο, στις 26 Ιουνίου 2013, Εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ και επιπλέον ανέλαβε ειδικό ρόλο στο νέο συντονιστικό όργανο, που δημιουργήθηκε, μεταξύ του πρωθυπουργικού γραφείου και της Ιπποκράτους.

Εκλέχτηκε στην Π.Ε. της Ν.Δ.

Ο συγχωριανός μας, Μαρίνος Τσίρμπας, στο τελευταίο Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας, τον Ιούνιο, εκλέχτηκε στη Νέα Κεντρική Πολιτική Επιτροπή της Νέας Δημοκρατίας.

Θάνατος

Πέθανε στις 17 Αυγούστου 2013 ο Μιχάλης Μουστογιαννης (Λάγιος) και η κηδεία του έγινε πάνδημη την επομένη μέρα στο Περδικονέρι. Ήταν ένας από τους τελευταίους κοινωνικούς - παραδοσιακούς και γραφικούς, με την καλή έννοια, άντρες της περιοχής μας και πολύ φίλος του χωριού μας. Πάντα καλόκαρδος, γελαστός, με το αστείο του, το τρατάρισμά του και τη μεγάλη εκτίμηση από τον κόσμο, όχι μόνο της περιοχής, αλλά λόγω των πολλών και εξαιρέτων γαμπρών του, σχεδόν σε όλη της Αρκαδία.

— Καλό ταξίδι, φιλε Μιχάλη, να είναι ελαφρύ το χώμα που σε σκέπασε.

ΤΟ Μπουλιάρι

Τρίμηνη έκδοση του Συλλόγου Μπουλιαριτών
Συντάσσεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου

Ιδιοκτήτης
«Σύλλογος Απανταχού Μπουλιαριτών»
Δ/ση Σόλωνος 9, Τρίπολη 221 00

ΣΥΝΤΑΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ:
Νικόλαος Κ. Μπαλάσης

Δ/ση: Σόλωνος 9, Τρίπολη 221 00
Τηλ.: 2710-232355
ΚΩΔΙΚΟΣ 7022

• Εκτύπωση: Εκδοτικός Οίκος «ΦΥΛΛΑ»
ΒΙ.ΠΕ. Τρίπολης, τηλ.: 2710-235180

Επιτυχόντες στις εξετάσεις

Στις φετινές πανελλαδικές εξετάσεις πέτυχαν οι παρακάτω μαθητές- συμπατριώτες μας: Μπέριου Γεωργία του Βαγγέλη και της Αντωνίας στη Σχολή Διεθνών Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών, στο Πάντειο Πανεπιστήμιο της Αθήνας. Μπαλάσης Αγγελής του Γεωργίου και της Σωτηρίας στη Σχολή Διοίκησης-Οικονομίας και Επικοινωνίας Πολιτιστικών και Τουριστικών Μονάδων (Πύργος). Κατευθύνσεις: 1. Διοίκηση Πολιτιστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας 2. Μουσειολογία και 3. Επικοινωνία Πολιτιστικών Μονάδων.

Το διάστημα που δεν έβγαίνε η εφημερίδα μας και δεν γράψουμε ονόματα επιτυχόντων πέτυχαν οι: Γκουσιάκη Φωτεινή του Βαγγέλη και της Αγγελικής, Γκουσιάκη Παναγιώτα του Βασίλη και της

Βασιλικής, Τσίρμπα Γεωργία του Νικολάου και της Γιαννούλας, Μπαλάσης Παναγιώτης του Γεωργίου και της Σταμάτας, Μπαλάσης Χρήστος του Πάικου και της Τζένης.

Επίσης φέτος πέτυχαν και οι παρακάτω «κοντοπατριώτες»: Τσιόγκας Παναγιώτης του Χαράλαμπου και της Γεωργίας, στη Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Τ.Ε. (Πάτρα), Γαλανόπουλος Παναγιώτης του Νικολάου και της Γιαννούλας, στη Σχολή Μηχανικών Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου Τ.Ε. και Μηχανολόγων Μηχανικών Τ.Ε. (Καβάλα), Μουστογιαννης Μιχαήλ του Μαρίνου και της Χρυσουγής στη Σχολή Ιστορίας και Αρχαιολογίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Μουστογιαννη Γεωργία του Ιπποκράτη και

της Μαρίας στη Σχολή Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Πατρών, Ζούνη Κων/να-Ειρήνη του Δημητρίου και της Ελισάβετ, στη Σχολή Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, Φατούρα Θεοδώρα του Χαράλαμπου και της Κων/νας, στη Σχολή Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, Κωστογιαννοπούλου Αρετή του Δημητρίου και της Γεωργίας, στη Σχολή Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ Αιγίου.

Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους επιτυχόντες και τους ευχόμαστε Καλές Σπουδές.

Σίγουρα κάποια ονόματα δεν τα πληροφορηθήκαμε, παρακαλούμε ενημερώστε μας να τα γράψουμε στο άλλο φύλλο μας.

Η Επιτροπή για τους δύο Δήμους στη Γορτυνία

Τα μέλη της Επιτροπής διεκδίκησης δημιουργίας δύο Δήμων στη Γορτυνία, κατέθεσε στον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών, Λεωνίδα Γρηγοράκο, με

τον οποίο είχαν συνάντηση, τεκμηριωμένο φάκελο, εν όψει της συζήτησης του Νόμου Καλλικράτη. Ο κ. Γρηγοράκος είπε ότι δεν έχει ξεκινήσει ακόμα

κάποια διαδικασία τροποποίησης του Καλλικράτη. Είδε θετικά το αίτημα αυτό και δεσμεύτηκε να βοηθήσει, μεσολαβώντας στον Υπουργό.

Υψομετρικές διαφορές των χωριών μας

Τα μέλη της Επιτροπής διεκδίκησης δημιουργίας δύο Δήμων στη Γορτυνία, κατέθεσε στον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών, Λεωνίδα Γρηγοράκο, με

τον οποίο είχαν συνάντηση, τεκμηριωμένο φάκελο, εν όψει της συζήτησης του Νόμου Καλλικράτη. Ο κ. Γρηγοράκος είπε ότι δεν έχει ξεκινήσει ακόμα

κάποια διαδικασία τροποποίησης του Καλλικράτη. Είδε θετικά το αίτημα αυτό και δεσμεύτηκε να βοηθήσει, μεσολαβώντας στον Υπουργό.

Επώνυμα της Αρκαδίας που προέρχονται από επαγγέλματα και αντικείμενα

Στο προηγούμενο φύλλο μας είχαμε γράψει για επώνυμα που η προέλευσή τους είναι σχετική με ζώα (ή είναι το όνομα ζώου, εντόμου, πουλιού κ.λπ.) που συναντάμε νομό μας, όπως και σε όλη την Ελλάδα.

Σ' αυτό το φύλλο μας θα γράψουμε για επώνυμα που προέρχονται από επαγγέλματα ή διάφορα αντικείμενα. Κάνοντας μια βόλτα στον τηλεφωνικό κατάλογο του νομού μας, συναντήσα-

με τα παρακάτω:

Κουλουράς, Κουλούρης, Αλευράς, Σακάς, Χασάπης, Κουβαράς, Γουρνάς, Λυτρίβης, Διάκος, Μουσατσός, Καλόγερος, Καλογρης, Καλογεράς, Μπακάλης, Καπετάνιος, Ξυδός, Ξύδης, Ξυδιάς, Καρδαράς, Καρβέλας, Καρβελάς, Παπάς, Καρδαράκος, Σαμαρτζής, Σαμαράς, Καρβούνης, Σκουτάς, Μαραγκός, Μαχαίρας, Μπαλτάς, Ράπτης, Τελώνης, Κανατάς, Ψαράς, Καλαμαράς, Βλάχος, Αγρό-

της, Γύφτος, Τσουκαλάς, Κάλφας, Καλαντζής, Καπελάς, Δασκάλου, Φροντιστής, Ζωγράφος, Σανιδάς, Ματσούκας, Ξηναβελλόνης, Ρόκκας, Μαγγούρας, Κούτουλας, Σαπουνάκης, Σκαρπέλος, Τροχάνης, Τρυποσκούφης, Χαϊμαλάς, Δόγας, Παλούκος, Σκουφάς, Σφυρής, Τσεκούρας, Κασμάς, Τσάκωνας, Τσεμπέρης, Φουρνόδαυλος, Γιαλιάς, Γιαλής, Γρίλιας, Γράσσοι, Λούρας, Λουρίδας, Δρεπανιάς, Πρόκας.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας και τα τηλέφωνα τους

Πρόεδρος: **Νικόλαος Κων. Μπαλάσης**, τηλ. 2710232355 & 6977221353.
Αντιπρόεδρος: **Γεώργιος Π. Μπαλάσης**, τηλ. 2710227887 & 6937931582.
Γενικός Γραμματέας: **Ευάγγελος Μαρ. Μπέριος**, τηλ. 2710227234 & 6972900098.
Ταμίας: **Βασίλειος Δ. Γκουσιάκης**, τηλ. 2710243029 & 6944475678.
Ειδικός Γραμματέας: **Μιχάλης Χρ. Τσίρμπας**, τηλ. 6970174639.

Οργανωτικός Γραμματέας: **Ψαρρά - Τσίρμπα Αθανασία**, τηλ. 6978885214.
Αναπληρωτής Ταμίας - Υπεύθυνος Τύπου: **Παναγιώτης Δ. Μπαλάσης**, τηλ. 2710234359 & 6974934156.
Η Εξελεγκτική Επιτροπή:
Πρόεδρος: **Φανή Σπ. Κωστοπούλου**, τηλ. 2710227740 & 6974934386.
Γραμματέας: **Αγγελής Δ. Γκουσιάκης**, τηλ. 2710222417 & 6974102454.
Μέλος: **Γεώργιος Αγγ. Τσίρμπας**, τηλ. 2710227402 & 6979772606.

Γάμοι

(Οι γάμοι, όπως και τα βαφτίσια καταγράφονται στην εφημερίδα μας με τη χρονολογική σειρά που έγιναν)

• Στις 18 Μαΐου 2013, στον Ιερό Ναό Πέτρου και Παύλου στο Βαρνάβα Αττικής, παρουσία πολλών συγγενών, συμπατριωτών και φίλων παντρεύτηκε ο Ηλίας Αγγελή Πετρόπουλος (εγγόνι του Μπαστούκα για τους Μπουλιάριτες), από Νυμφασία, την Παναγιώτα Ηλία. Μετά το μυστήριο δόθηκε η καθιερωμένη γαμήλια δεξίωση στο κοσμικό κέντρο «Μαρίεσα», στο Μαρκόπουλο Ωροπού. Τους ευχόμαστε να είναι πάντα ευτυχισμένοι.

• Στις 6 Ιουλίου 2013, ο Μιχάλης Τσίρμπας, του Χρήστου και της Παναγιώτας και η Ιωάννα Νικολοπούλου του Ιωάννη και της Παναγιώτας (με καταγωγή γονέων από Μπουλιάρι και Περδικονέρι), τέλεσαν το γάμο τους στον Ιερό ναό Αγίας Βαρβάρας Τρίπολης. Να σημειώσουμε ότι η νύφη έφτασε στην εκκλησία με την πατινάδα του γάμου από το κλαρίνο του Αρ. Μουγκοπέτρου. Ακολούθησε ένα πλούσιο γαμήλιο τραπέζι και το καθιερωμένο γλέντι στο Κέντρο «Οαση» της Τρίπολης. Τη διασκέδαση, των 250 περίπου καλεσμένων, είχε αναλάβει η ορχήστρα Αρ. Μου-



γκοπέτρου, Γ. Μπέκιου και Αρ. Κωνσταντινόπουλου και το γλέντι κράτησε μέχρι τις πρωινές ώρες. Την έκπληξη έκανε η μικρή κόρη του Σαραβάκου με τα τραγούδια της.

Ευχόμαστε στο Μιχάλη και την Ιωάννα, η νέα τους ζωή να είναι γεμάτη αγάπη και ευτυχία. Να ζήσετε παιδιά και καλούς απογόνους.

• Το Σάββατο, στις 27 Ιουλίου 2013, στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη Προδρόμου (Νηστευτή) Θάνα, τέλεσαν το

Εδώ χαμογελάτε

Η Μαρία και η Σοφία ήταν γειτόνισσες και «άσπονδες φίλες» και προσπαθούσε η μια να βγάλει τα μάτια της άλλης. Τα σπίτια τους ήταν το ένα απέναντι στο άλλο. Μια μέρα λέει η Μαρία στη Σοφία:

- Να μου πεις πότε είναι τα γενέθλιά σου να σου κάνω δώρο κουρτίνες.
- Και γιατί να μου κάνεις δώρο κουρτίνες;
- Να τις βάλεις στο παράθυρό σου, γιατί βαρέθηκα να βλέπω τα οπίσθια του άντρα σου στο παράθυρο.
- Εσύ να μου πεις πότε έχεις τα γενέθλιά σου να σου κάνω δώρο ένα ζευγάρι γυαλιά.
- Γιατί να μου κάνεις δώρο γυαλιά;
- Γιατί τα οπίσθια που βλέπεις στο παράθυρό μου, δεν είναι του άντρα μου, αλλά του δικού σου!!!!



γάμο τους, ο Σπήλιος Μπαλάσης, του Αγγελή και της Μάρως και η Αναστασία Μανδραπήλια, του Βασίλη και της Παναγιώτας. Η νύφη έφτασε στην εκκλησία συνοδευόμενη από τους γλυκούς και διακριτικούς ήχους βιολιού. Κουμπάροι ήταν ο Ευάγγελος Ποριτσάνος και η Πηνελόπη Κονταρή. Ακολούθησε ένα θαυμάσιο φαγοπότη (και με Μπουλιάριτικα κρέατα) και το καθιερωμένο γλέντι στο εξοχικό Κέντρο «Οαση» της Τρίπολης. Σ' αυτό το γάμο η διασκέδαση, των 350 περίπου προσκεκλημένων και εξ αυτών πάρα πολλοί Μπουλιάριτες, είχε πατριωτικό χαρακτήρα. Στο κλαρίνο ο Νίκος Μουστογιάννης και Δημήτρης Παπαγεωργίου, στο τραγούδι Τάκης Μπαλάσης, Ανδρέας Κωνσταντινόπουλος και άλλοι. Ωραία έκπληξη στο τραγούδι η Γεωργία Μουστογιάννη. Το γλέντι έντονο και με πολύ τσάμικο, κράτησε ως τις πρωινές ώρες. Δεν έλειψαν και τα... ευγενή ποτά. Μας ...ξάφνιασε ευχάριστο ο ωραίος χορός του γαμπρού, στο πρώτο του τσάμικο, με τα τσαλιμάκια του και τις φιγούρες του. Μπράβο Σπήλιο!!!

Ευχόμαστε ολόψυχα στο Σπήλιο και την Αναστασία, η ευτυχία να τους συνοδεύει σε όλη τους τη ζωή...και σύντομα και το γιο!

• Στις 27 Ιουλίου 2013, ημέρα Σάββατο, στον Ιερό Ναό Αγίου Νίκωνα Σπάρτης, τέλεσαν το γάμο τους ο Σάρρος Γεώργιος και η Δέσποινα Αλεξοπούλου, του Γεωργίου και της Άννας Δ. Μπαλάση. Μετά τη γαμήλια τελετή ακολούθησε το καθιερωμένο τραπέζι στο εξοχικό Κέντρο «Λεωνίδα Παλλάς». Το γλέντι, που ακολούθησε, με την ορχήστρα του Δημήτρη Αλεξόπουλου και του Σωτήρη Κανελλακη, κράτησε μέχρι τις πρωινές ώρες και διασκέδασαν



με την ψυχή τους οι 350 και πλέον καλεσμένοι του ζευγαριού.

Ευχόμαστε ολόψυχα ο νέος δρόμος ζωής που ανοίχτηκε μπροστά τους να στρωμένος με παντοτινή αγάπη. Να ζήσετε!

Η ιστοσελίδα μας

Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι, μην ξεχνάτε την ιστοσελίδα του χωριού μας. Θα την βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.bouliari.gr.

Στην ιστοσελίδα μας θα βρείτε στοιχεία για το χωριό μας, για το Δήμο μας, για τα αξιοθέατα του Δήμου, για όλες τις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, έγχρωμο φωτογραφικό υλικό από χορούς πανηγύρια και όχι μόνο. Θα βρείτε τα τελευταία φύλλα της εφημερίδας μας με έγχρωμο φωτογραφικό υλικό. Δε θα μετανιώστε που θα μας διαβάσετε. Μπορείτε να μας στέλνετε φωτογραφίες, νέα σας κ.λπ. στο email: n_mpalasis@yahoo.gr

1' γέλιο

Στο κουπέ ενός τρένου τυχαίνει να κάθονται από τη μια μεριά ένας Έλληνας και ένας Γερμανός και από την άλλη μια γριά 80 χρονών και μια πολύ όμορφη εικοσάχρονη κοπέλα. Όλη την ώρα ο Έλληνας και ο Γερμανός έτρωγαν την κοπέλα με τα μάτια τους, αλλά δεν τολμούσαν να κάνουν κάτι λόγω της γριάς. Σε κάποια στιγμή το τρένο μπαίνει σε ένα τούνελ και τότε μέσα στο βαθύ σκοτάδι... πλατς ακούγεται ο ήχος μιας δυνατής σφαλιάρας.

Σκέφτεται λοιπόν ο Έλληνας: Ο άτιμος ο Γερμανός βρήκε ευκαιρία τώρα μέσα στο σκοτάδι και έβαλε χέρι στη μικρή κι αυτή του έριξε σφαλιάρα. Σκέφτεται ο Γερμανός: Το καθίκι ο Έλληνας έβαλε χέρι στη μικρή... και έφαγα εγώ τη σφαλιάρα! Σκέφτεται η κοπέλα: Κάποιος από αυτούς πήγε να μου βάλει χέρι, το έβαλε κατά λάθος στη γιαγιά και αυτή του έριξε σφαλιάρα.

Σκέφτεται και η γριά: Κουφάλα Γερμανέ... Από την κατοχή στη χρώσταγα!!!

«Αντάμωμα» στο Κεφαλόβρυσο

Το αντάμωμα στο Κεφαλόβρυσο, που είχαμε γράψει στο προηγούμενο φύλλο μας, δεν πραγματοποιήθηκε. Ας ελπίσουμε να πάρει σάρκα και οστά του χρόνου.

Αποφάσεις του Δήμου Γορτυνίας

Δυστυχώς από τις αποφάσεις του Δήμου Γορτυνίας και της Οικονομικής του Επιτροπής (μέχρι την ώρα που γράφονται αυτές οι σειρές), ελάχιστες αφορούν την περιοχή μας. Πέραν των κάποιων γενικών, όπως: Ψήφιση πίστωσης ποσού 3.000 ευρώ, για την προμήθεια βιβλίων, για τις ανάγκες του Δήμου, την ψήφιση πίστωσης 2.000 ευρώ για τη συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα δωρεάν διανομής τροφίμων, την ψήφιση μελέτης, ποσού 20.000 ευρώ, με τίτλο: «Μελέτη Δημοτικής Συγκοινωνίας Δήμου Γορτυνίας», έχουν ψηφιστεί τα εξής: Τσιμεντοστρώσεις αγροτικών δρόμων στην Τ.Κ. Βυζίκιου (7.195,50 ευρώ), κατασκευή τοίχου αντιστήριξης και βελτίωση οδοποιίας στο Καλλιάνι, τοποθέτηση κυκλιδωμάτων στη Δ.Ε Τροπαίων (10.000 ευρώ) και ψήφιση πίστωσης και ανάθεση εκπόνησης της μελέτης με τίτλο: «Νέα γέφυρα στο ρέμα Θρασίμι του οικισμού Τουμπιτσιού» ποσού 15.000 ευρώ.

Αέρας Χόλυγουντ στις δημοτικές εκλογές της Γορτυνίας!



Ο Χρηστός Κιντής, γνωστός σε όλους μας από τα βίντεο με διαδρομές της Γορτυνίας με έναν διαφορετικό τρόπο ανακοινώνει την υποψηφιότητα του ως δημοτικός σύμβουλος Γορτυνίας με τον συνδυασμό του Μιλτιάδη Λύτρα "Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΓΟΡΤΥΝΙΑ" Λύτρα: «Δεν κάνω πίσω. Κατεβαίνω υποψήφιος στη Γορτυνία. Δεν θέλω χρίσμα από κανέναν»!

Για να διαψεύσει διάφορες φήμες που τον ήθελαν να μην βάζει τελικά υποψήφιος στις δημοτικές εκλογές της Γορτυνίας, ο Μιλτιάδης Λύτρας προχωρά σε επίσημη δήλωση και ξεκαθαρίζει ότι δεν κάνει πίσω.

Διαγωνισμός τραγουδιού στα Λαγκάδια

Πραγματοποιήθηκε, στις 27 Ιουλίου 2013, στην Αγία Παρασκευή Λαγκαδίων, ο 40ός Πανελλήνιος Διαγωνισμός Δημοτικού Τραγουδιού, που ήταν αφιερωμένος στον εμπνευστή του, Χρήστο Νικήτα (Στρατολάτη). Στο φετινό διαγωνισμό πήραν μέρος 17 διαγωνιζόμενοι σε τρεις κατηγορίες (στη μικρή κατηγορία τραγουδιού, στην κατηγορία μουσικού οργάνου και στην μεγάλη κατηγορία). Μεγάλος νικητής ο Γιώργος Ασημακόπουλος που κέρδισε το πρώτο βραβείο, το οποίο παρέλαβε από τα χέρια του πρώην υπουργού και βουλευτή Αρκαδίας Ανδρέα Λυκουρεντζού.

Έπαινος δόθηκε στη δεκάχρονη Μαντώ Μεντρέκα. Στην κατηγορία των ανηλίκων το πρώτο βραβείο πήρε η Γεωργία Ιπποκράτη Μουστόγιαννη, από Περδικονέρι, με το τραγούδι «Περδικούλα ημέρεσα», το δεύτερο η Ιωάννα Κωτούλα από την Αθήνα με το τραγούδι «Απόψε τα μεσάνυχτα» και το τρίτο η Βασιλική Μαργιώλου, από Τρίπολη, με το τραγούδι «Τζιβαέρι». Στην κατηγορία των μουσικών οργάνων το πρώτο βραβείο πήρε ο Παναγιώτης Κοκκώνης, από Βυτίνα, στη φλογέρα και το δεύτερο Αλέξης Τζέμης, από Αθήνα, στη γκάιντα. Στην κατηγορία των μεγάλων το πρώτο βραβείο πήρε ο Γεώργιος Ασημακόπουλος, από το Κούβελα Μεσσηνίας, με το καθιστικό τραγούδι «Μορφονιός καθότανε», το δεύτερο η Ουρανία Σαραντοπούλου, από Τρίπολη, με το τραγούδι «Βασιλικός στην πόρτα σου» και το τρίτο η Ελένη Χρήστου, από τη Θήβα, με το τραγούδι «Βασιλαρχόντισσα». Κατά την κρίση της Επιτροπής, απονεμήθηκε και άλλο ένα τρίτο βραβείο στη Βασιλική Γουτέλη, από την Καλαμάτα, με το τραγούδι «Βγήκα ψηλά στα διάσελα».

ΒΑΦΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
STANDOX
ΣΙΕΤΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

2° ΧΛΜ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΣΠΑΡΤΗΣ
ΤΗΛ.: 2710243233, ΚΙΝ: 6944319513

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΦΤΕΡΙΩΤΩΝ

Με μέριμνα του Συλλόγου των Απανταχού Φτεριωτών, στο χωριό μας το Σάββατο 17/8/2013, τελέστηκε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των αποθανόντων μελών και φίλων του Συλλόγου Απανταχού Φτεριωτών. Ήταν καθήκον του Συλλόγου να τιμήσει με αυτό το ταπεινό τρόπο τα αποθανόντα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου. Αυτούς που γέννησαν το Σύλλογο, τον μεγάλωσαν, στήριξαν, δυνάμωσαν και παρέδωσαν αυτόν σε μας για να συνεχίσουμε. Αιώνια η μνήμη αυτών. Αρκετοί συγχωριανοί με την παρουσία τους απέδωσαν φόρο τιμής σ' αυτούς. Παραβρέθηκαν τα ιδρυτικά μέλη του Συλλόγου Μακρής Βασιλές πρώην Δήμαρχος Λαγκαδίων, Ηλιόπουλος Γεώργιος επίτιμος πρόεδρος Συλλόγου, Οικονομοπούλου Χρυσάνθη, Πουλακίδα Γερακάκη Νικολέτα, Γερακάκης Δημήτριος. Παρέστησαν από το Διοικητικό Συμβούλιο ο πρόεδρος Δεληγιάνης Χαράλαμπος και τα μέλη Καμαρέτσος Σωτήρης, Οικονομοπούλου Λεμονιά, Αρέστης Θεόδωρος, Ηλιόπουλος Στ. Παναγιώτης. Επίσης παραβρέθηκαν ο Κούλης Ευστάθιος πρώην δήμαρχος Λαγκαδίων ο οποίος και ως ψάλτης βοήθησε το εφημέριο ιερέα Πετρόπουλο Παναγιώτη να τελήσει τη λειτουργία και το μνημόσυνο και

ο Οικονομόπουλος Ιωάννης πρώην πρόεδρος του Συλλόγου.

Μετά το μνημόσυνο προσφέρθηκε καφές και έγιναν τα εγκαίνια-αγιασμός της πολιτιστικής αίθουσας του Συλλόγου στην οικία Βασιλή Μακρή, η οποία έχει παραχωρηθεί δωρεάν για το σκοπό αυτό από το Βασιλή Μακρή. Στην σύντομη ομιλία του ο πρόεδρος του Συλλόγου αναφέρθηκε στο έργο των εκλιπόντων μελών και φίλων του Συλλόγου και την παρακαταθήκη που άφησαν στους νεότερους με την προσφορά τους στο Σύλλογο και το χωριό. Ευχαρίστησε τον δωρητή Μακρή Βασιλή και την οικογένεια του, επισημαινοντας τη σημασία της δωρεάς. Ο δωρητής ιδιαίτερα συγκινημένος αναφέρθηκε στη αγάπη που αισθάνεται για το χωριό μας, αγάπη που μετέφερε σ' αυτόν ο πατέρας του αείμνηστος γιατρός Κώστας Μακρής. Επίσης τις ευχαριστίες τους προς το δωρητή εξέφρασαν οι διατελέσαντες πρόεδροι του Συλλόγου Ηλιόπουλος Γ. και Οικονομόπουλος Ι. Το μεσημέρι στη πλατεία του χωριού (αλώνι) ο Σύλλογος διοργάνωσε γιορτή με φαγητό και χορό, όπου συμμετείχαν σχεδόν όλοι οι μόνιμοι κάτοικοι και επισκέπτες του χωριού με ιδιαίτερη παρουσία της νέας γενιάς.

Η αίθουσα θα εξοπλισθεί με τα απαραίτητα σκεύη και μέσα (τραπέζια-καρέκλες, ψυγείο, συσκευές ετοιμασίας καφέ, συσκευή αναπαραγωγής ήχου και εικόνας, κ.α), ώστε να μπορεί να ανταποκρίνεται με σχετική επιτυχία στο σκοπό της (αίθουσα αναψυχής και εκδηλώσεων). Ήδη έχει αποκτήσει τα πρώτα. Όποιος επιθυμεί να προσφέρει, ας ενημερώσει το Σύλλογο. Επίσης στους τοίχους θα αναρτηθούν φωτογραφίες αποθανόντων μελών και φίλων του Συλλόγου, καθώς και φωτογραφίες αποθανόντων συγχωριανών μας. Καλούμε τους συγγενείς ή φίλους που διαθέτουν τέτοιες φωτογραφίες να μας προσφέρουν αντίγραφα.

Ο Σύλλογος ευχαριστεί, όσους βοήθησαν στην πραγματοποίησή του μνημόσυνο, των εγκαινίων και της εκδήλωσης στη πλατεία.

Σε ανοικτή συζήτηση που έγινε στο χωριό με την παρουσία όλων των επιτρόπων, μελών του Συλλόγου και του συνόλου σχεδόν των παρευρισκομένων στο μνημόσυνο και στα εγκαίνια, επισημάνθηκε η έλλειψη τουαλέτας (wc) για τις ανάγκες του εκκλησιασματος του Αγίου Γεωργίου και αποφασίσθηκε η ανάληψη των ενεργειών για τη κατασκευή της.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
 Μπάμπης Δεληγιάνης

Γερασμένη περιοχή η Γορτυνία

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοίνωσε δημογραφικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά του Μόνιμου Πληθυσμού της Χώρας, σχετικά με την ηλικία, το φύλο, την υπηκοότητα καθώς και στοιχεία νοικοκυριών και πυρηνικών οικογενειών, όπως αυτά προέκυψαν από την Απογραφή Πληθυσμού - Κατοικιών 2011. Ο μόνιμος πληθυσμός της χώρας ανήλθε σε 10.815.197 άτομα, εκ των οποίων 5.302.703 άρρενες (ποσοστό 49%) και 5.512.494 θήλειες (ποσοστό 51%). Η

Περιφέρεια Πελοποννήσου είχε πληθυσμό 577.903 άτομα, εκ των οποίων 291.777 άρρενες (ποσοστό 50,5%) και 286.126 θήλειες (ποσοστό 49,5%).

Για την Αρκαδία, το στοιχείο που παρουσιάζει μεγαλύτερη ενδιαφέρον και αποτυπώνει στατιστικά ένα πολύ αρνητικό στοιχείο, έχει να κάνει με τη μέση ηλικία των κατοίκων του Δήμου Γορτυνίας.

Ο Δήμος Γορτυνίας βρίσκεται ανάμεσα στους δέκα δήμους με τη μεγαλύτερη μέση ηλικία και μάλιστα είναι

στην 3η θέση!

Αναλυτικά... 1. Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων Άρτας ποσοστό 57,9%, 2. Δήμος Κιμώλου Μήλου 55,7%, 3. Δήμος Γορτυνίας Αρκαδίας 54,8%, 4. Δήμος Αργιθέας Καρδίτσας 54,3%, 5. Δήμος Οροπεδίου Λασιθίου 54,1%, 6. Δήμος Δωδώνης Ιωαννίνων 53,6%, 7. Δήμος Λίμνης Πλαστήρα Καρδίτσας 53,6%, 8. Δήμος Γ. Καραϊσκάκη Άρτας 53,3%, 9. Δήμος Αγράφων Ευρυτανίας 53,3% και 10ος Δήμος Μεγανησίου Λευκάδας 52,9%.

Μνημόσυνα

- Στις 25 Αυγούστου 2013, πραγματοποιήθηκε, στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας Τρίπολης, το ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της Δήμητρας Γκουζιούλη του Νικολάου και της Άννας Μπέριου.

- Την ίδια μέρα στη Φτεριά και στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, αφού έγινε η εκκαφή των οστών, τελέστηκε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Νίκου Τάκη Μπαλάση.

Ευχόμαστε ο Μεγαλόδυναμος Θεός να τους κατατάξει μετά των Αγγέλων. Κουράγιο και δύναμη στους δικούς τους.

- Στις 21-9-2013 τελέστηκε στην Αθήνα σε στενό οικογενειακό κύκλο το ετήσιο μνημόσυνο του Βαγγέλη Π. Μπαλάση.

Πήρε το πτυχίο του

Ο Βεργέτης Δημήτριος του Αλέξη και της Καλομοίρας Μπαλάση, περάτωσε με επιτυχία τις σπουδές και πήρε το πτυχίο της Πληροφορικής και Τεχνολογίας από το ΤΕΙ Λαμίας. Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας τον συγχαίρει θερμά και του εύχεται καλή τύχη και καλή σταδιοδρομία, στις δύσκολες μέρες που περνάμε.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΝΟΣ/ΜΕΙΟ «ΥΓΕΙΑ»

ΙΑΤΡΕΙΟ:

Αγ. Νικολάου 42 & Τυμφρηστού,

Ίλιον

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Ιατρείο: 210-2615646

Το παράπνομό μας

Σε ένα από τα τελευταία πανηγύρια του χωριού μας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου, από μικροφώνου, είχε πει τη φράση «μην πετροβολάτε άδικα το Σύλλογο». Δυστυχώς, μερικοί συνεχίζουν, όχι μόνο να πετροβολούν αλλά να συκοφαντούν και στις συζητήσεις τους να μιλούν για πράγματα που ουδέποτε έλαβαν χώρα. Το «πιπίλισμα» της καραμέλας, ότι τα μέλη του Δ.Σ. τρώνε τα λεφτά του Συλλόγου, επιτέλους πρέπει να σταματήσει. Όπως ξανάχουμε γράψει, ο Σύλλογος ο υ δ ε π ο τ ε είχε λεφτά για να τα φάει κάποιος. Τα πάντα γίνονταν με πίστωση, χάρις στα «μούτρα» των μελών του Δ.Σ. και περιμέναμε πότε θα μας δώσει κάποιος ή κάποιιο λεφτά να βγάλουμε τις οφειλές μας. Γνωρίζετε όλοι σας, ότι πάρα πολλά μεροκάματα των μελών του Δ.Σ. αλλά και άλλων συγχωριανών μας, δεν πληρώθηκαν ποτέ. Η προετοιμασία των χορών του Συλλόγου, τα ταξίδια Αθήνα ή Καλαμάτα για αγορά δώρων δεν πληρώθηκαν ποτέ. Αλλά και το «στήσιμο» του πανηγυριού, από προπαραμονή, και το «εστήσιμο» γινόταν χωρίς να πληρώνεται κανένας, για οποιαδήποτε εργασία κι αν έκανε. Όταν τελείωνε το βραδινό γλέντι και πήγαινε ο κόσμος να ξαπλώσει μια δυο ώρες, κάποιιο φορούσαν τα «τσάμικα», έπαιρναν τις σκούπες και τα λάστιχα, για να καθαρίσουν το χώρο ή έτρεχαν στο Σταυροδρόμι και το Βυζίκι για να φέρουν ό,τι έλειπε. Σε άλλους Συλλόγους, ακόμα και όμορους, γίνονταν ή γίνονται δωρεάν οι όποιες εργασίες; Σας απαντάμε, όχι. Όταν ο άλλος σου χαρίζει το μεροκάματό του (40-50 ευρώ) τον κατηγορεί γιατί ήπια μια μπίρα που κάνει 65 λεπτά; Μα και στο σπίτι μας, αν έχουμε έναν εργάτη, που τον πληρώνουμε κιόλας, δεν τον κερνάμε; Μήπως τον ταΐζουμε κιόλας; Ό,τι χρήματα εισέπραξε ο Σύλλογος είναι όλα καταγεγραμμένα στην εφημερίδα μας. Μας αναγκάζετε να πούμε πράγματα που δεν είναι του χαρακτήρα μας. Όπως: ότι ο Σύλλογος οφείλει στον Πρόεδρο και τον Ταμία του, 400 και 300 ευρώ αντίστοιχα, εδώ και τρία χρόνια και μάλλον θα ισχύσει η ιστορία του «Γιάννη του Χαμένου». Το κόστος των αναψυκτικών και των γλυκών, που μοιράστηκαν πέρσι της Αγίας Άννας, ήταν από την τσέπη του Προέδρου και φέτος από την τσέπη μελών του Δ.Σ. Τα έσοδα του Συλλόγου, το 2012 ήταν 150 ευρώ και τα έξοδα το 2012 μ η δ ε ν ευρώ. Εγγυώμεθα απόλυτη εχεμύθεια, σε όποιον θέλει να λάβει γνώση και των φορολογικών δηλώσεων και όλων των ταμειακών στοιχείων του Συλλόγου μας.

Θα θυμάστε, όταν μας έστειλε κάποιος, που μας αγαπούσε πολύ, το ΣΔΟΕ στο πανηγύρι μας; Ε, σας διαβεβαιώνουμε ότι πρέπει να είμαστε από τους ελάχιστους, για να μην πούμε οι μοναδικοί που δεν μας βρήκαν παράβαση. Στη συνέχεια μάς έγινε εκ νέου έλεγχος από τη ΔΟΥ Τρίπολης, χωρίς πάλι παράβαση. Υποβάλλουμε αρκετά χρόνια φορολογική δήλωση.

Όταν τελειώνει το πανηγύρι, κάθε χρόνο δεν δίνουμε ό,τι μένει σε τιμή αγοράς και όχι πανηγυριού; Δεν έχετε σχεδόν όλοι αγοράσει κάποια πράγματα; Πότε «πετάξαμε στο ρέμα κρέατα, μπίρες ή οτιδήποτε άλλο»; Επιτέλους, έλεος!!! Και η φαντασία και το κουτσομπολιό έχουν όρια!!!

Καλούμε όλους όσους ενδιαφέρονται... «για να γλιτώσουν» το Σύλλογο από το σημερινό Δ.Σ. να έρθουν να τον αναλάβουν αυτοί. Οι αρχαιφεσίες είναι το Δεκέμβριο (στοιχεία για τη Γ.Σ. σε άλλη στήλη). Όχι μόνο τους περιμένουμε αλλά όσο μας περνάει από το χέρι θα τους βοηθήσουμε να αναλάβουν τις τύχες του Συλλόγου μας!

Γεννητούρια

Ο Γεώργιος Συριάτος και η σύζυγός του Παρασκευή Κουτσονικολή του Γεωργίου (Μπαγέρη) και της Μαρίας Ευαγγέλου Μπαλάση, απέκτησαν, σε μαιευτήριο της Αθήνας, το πρώτο τους παιδί, ένα χαριτωμένο και υγιέστατο κοριτσάκι.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας εύχεται στους γονείς και τους οικείους να τους ζήσει και να μεγαλώσει μέσα σε έναν καλύτερο κόσμο από το σημερινό.



ΠΕΦΚΙΟΝΕΡΙ
ΨΗΣΤΑΡΙΑ «Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ»
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΤΗΛ.: 27970-24304, 6974 513967

Εγκαίνια του Ι.Ν. στο Γηροκομείο Τροπαίων

Στις 30 Ιουνίου 2013, έγιναν τα εγκαίνια του νεοαναγερθέντος Ιερού Ναού των Αγίων Θεοδώρων, στο χώρο του Γηροκομείου Τροπαίων, στη μνήμη του ιδρυτή του Γηροκομείου, Θεόδωρου Μουστόγιαννη. Στην τελετή των εγκαίνιων χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, κ. Ιερεμίας. Θυμίζουμε ότι το γηροκομείο, εδώ και ένα χρόνο περίπου, έχει σταματήσει τη λειτουργία του, λόγω διάλυσης της «Αλληλεγγύης» της Εκκλησίας της Ελλάδας. Τώρα όμως



γίνονται επισκευαστικές εργασίες για την επαναλειτουργία του από το Ίδρυμα «Καλός Σαμαρείτης». Μετά την τελετή των εγκαίνιων, στον υπαίθριο χώρο του Γηροκομείου παρατέθηκε γεύμα, στη μνήμη του ιδρυτή του Θεόδωρου Μουστόγιαννη.

Βαφτίσια

• Στις 23 Ιουνίου 2013 και ώρα 7.00 μ.μ., ο Αντώνης Παπαγεωργίου και η σύζυγός του Τζίνα Μαυραειδοπούλου, στον Ιερό Ναό Αγίου Κων/νου Καραθώνας Ναυπλίου Αργολίδας βάπτισαν το δεύτερο γιό τους και του έδωσαν το όνομα «Άγγελος». Νονοί πολλοί: Ανδρέας, Χριστίνα, Παναγιώτης, Κωνσταντίνος και Μαρία Σύριου. Μετά τη βάφτιση, όλοι οι καλεσμένοι, που ήταν και αρκετοί, παρακάθισαν στο βαφτιστικό τραπέζι στο αίθριο «Ελεάνθη – Pantazis Royal», στη Δαλαμανάρα Αργολίδας, όπου ακολούθησε και το καθιερωμένο γλέντι.

Το Διοικητικό Συμβούλιο τους εύχεται να τους ζήσει ...και σύντομα και με την κόρη!!!

• Στις 21 Ιουλίου 2013, στον Ιερό Ναό της Αγίας Άννας, στο Μπουλιάρι, ο Παναγιώτης Δ. Μπαλάσης και η σύζυγός Παναγιώτα Ντόκου, βάπτισαν το τρίτο τους παιδί, την πανέμορφη κορούλα τους και η νονά της Θεοδώρα Μαραγκού, της χάρισε το όνομα



«Μαρία- Άννα». Μετά τη βάφτιση ακολούθησε τραπέζι στον προαύλιο χώρο της εκκλησίας, ο οποίος ήταν τόσο ωραία διαμορφωμένος που δεν τον αναγνωρίζαμε. Τα λευκά τραπεζομάντλια και οι λευκοντυμένες καρέκλες έδιναν μια άλλη διάσταση στο χώρο και οι 200 περίπου καλεσμένοι βρίσκονταν μέσα σε ειδυλλιακό τοπίο. Το μενού πάρα πολύ πλούσιο καθώς και τα συνοδευτικά αυτού (φρούτα, παγωτά κλπ). Ιδιαίτερη αίσθηση έκανε η γουρνοπούλα που ψηνόταν εκείνη την ώρα και σερβιρίστηκε κατά τη διάρκεια του φαγητού. Η



διασκέδαση είχε ανατεθεί ντι-τζέι και το γλέντι κράτησε ως αργά το απόγευμα. Το χωριό μας έζησε μια ευχάριστη μέρα, μιας και πέρα από το πανηγύρι μας, ελάχιστες, έως μηδενικές, είναι οι καλές και χαρούμενες μέρες διασκέδασης, που γίνονται στο χωριό μας.

Το Δ.Σ. εύχεται ολόψυχα να τους ζήσει ευτυχισμένη και...σοφή...και στις «σημερινές συνθήκες κρίσης» πολλά είναι τα τρία παιδιά...ως εδώ!!!

• Ο Γιάννης Τσιόγκας, του Παναγή και της Χρυσούλας Γκουσιάκη, και η σύζυγός του Γιάννα, βάπτισαν στις 18 Ιουλίου 2013, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Πεδικονερίου το γιο τους και του έδωσαν το όνομα Παναγιώτης. Νονοί ήταν οι: Χαρίκλεια και Νίκος Πανόπουλος. Μετά τη βάφτιση στο χώρο της εκκλησίας ακολούθησε πλούσιο τραπέζι και γλέντι. Τη διασκέδαση είχε αναλάβει η ορχήστρα του Τάκη Μπαλάση, Αγγελή Τσίρμπα στο τραγούδι και Δημήτρη Παπαγεωργίου και Γιώργου Ροζή στο κλαρίνο.

Το Δ.Σ. τους εύχεται να τους ζήσει ο γιος και να τον χαρούν όπως τον ονειρεύονται!

Μοναδική παραφωνία της ημέρας ήταν η κηδεία του Μιχάλη Μουστόγιαννη (Λάγιου), που ως ένα βαθμό επηρέασε τους καλεσμένους.

Οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου μας

Πήραμε για οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου μας, από:

- Μουστόγιαννη Βασίλειο, από Τρίπολη, το ποσό των 10 ευρώ.
- Μουρούτσου Ευαγγ. Ελένη, από Λαγκάδια, το ποσό των 40 ευρώ.
- Τσίρμπα-Παπαπέτρου Γιώτα, από Τρίπολη, το ποσό των 20 ευρώ.
- Μουστόγιαννη Ιωάννη, από Αθήνα, το ποσό των 50 ευρώ.
- Γαλανόπουλο Παναγή, από Αθήνα, το ποσό των 50 ευρώ.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, τους ευχαριστεί πολύ.

«Όχι» του Δημοτικού Συμβουλίου στη διάσπαση του Καλλικρατικού Δήμου

Με δύο ψήφους διαφορά δεν πέρασε η πρόταση για τη δημιουργία δύο δήμων - του δεύτερου με έδρα τα Τρόπαια. Αντιδράσεις έχουν προκληθεί στην Γορτυνία μετά την κατά πλειοψηφία απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Γορτυνίας, την Παρασκευή 28 Ιουνίου να μην διασπαστεί ο Καλλικρατικός Δήμος Γορτυνίας σε δύο και να παραμείνει ως έχει. Οι αντιδράσεις είναι έντονες, αφού το αίτημα για δημιουργία και δεύτερου δήμου με έδρα τα Τρόπαια, έχει μεγάλο αριθμό υποστηρικτών και σύλλογοι, τοπικός τύπος, Εκκλησία, μεταξύ άλλων, έχουν ήδη κάνει πολλές ενέργειες προς αυτήν την κατεύθυνση, του διαχωρισμού δηλαδή του δήμου.

Μάλιστα είχε υπάρξει και συνάντηση με κυβερνητικά στελέχη πριν τον ανασχηματισμό από τα οποία είχε ζητηθεί να υπάρχει και μία απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την υποστήριξη του αιτήματος του διαχωρισμού του δήμου.

Τελικά με εισήγηση του Δημάρχου Γορτυνίας Γιάννη Γιαννόπουλου να μην γίνει διάσπαση του δήμου και με ψήφους 13 έναντι 11 που πήρε η πρόταση για διαχωρισμό του δήμου, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να μην δημιουργηθεί δεύτερος δήμος. Υπάρχουν βέβαια και ισχυρισμοί που αναφέρουν πως οι δύο παραπάνω ψήφοι προήλθαν μετά από πιέσεις που ασκήθηκαν προς αυτήν την κατεύθυνση. Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε μετά από αίτηση 12 Δημοτικών Συμβούλων, ήταν θυελλώδης και κράτησε 7,5 ώρες. Οι 12 Δημοτικοί Σύμβουλοι που συγκάλεσαν το έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο ήταν οι: Αθανασόπουλος Ιωάννης, Αποσκίτης Ηλίας, Βογιατζόγλου Κων/να, Γιαννόπουλος Δημήτριος, Κανελλόπουλος Γεώργιος, Κοσμοπούλου Κων/νος, Κουντάνης Κων/νος, Μουτζούρη-Κάχη Δήμητρα, Παπακωνσταντίνου Ανδρέας, Παρασκευόπουλος Διονύσιος, Σταματόπουλος Κων/νος, και Τρυφωνόπουλος Αθανάσιος (5 της πλειοψηφίας και 7 της μειοψηφίας). Παρότι όλοι στις τοποθετήσεις τους μίλησαν για δυσλειτουργία του Δήμου, η ψηφοφορία δεν ήταν η αναμενόμενη.

Ο Δήμαρχος ήταν υπέρμαχος του ενός Δήμου και με τον τρόπο του «εκβίασε» Δημοτικούς Συμβούλους που κατέχουν αξιώματα, ότι αν ψηφίσουν υπέρ των δύο Δήμων πρέπει να παραιτηθούν από τη θέση τους. Υπέρ των δύο Δήμων ψήφισαν: Αποσκίτης Ηλίας, Βογιατζόγλου Κων/να, Κανελλόπουλος Γεώργιος, Κάχη Μουτζούρη Δήμητρα, Κοσμοπούλου Κων/νος, Κουντάνης Κων/νος, Μπαρούτσας Νεκτάριος, Παρασκευόπουλος Διονύσιος, Παρασκευόπουλος Παρασκευάς, Σταματόπουλος Κων/νος, και Φράγκος Ιωάννης. Κατά των δύο Δήμων ψήφισαν οι: Αθανασόπουλος Ιωάννης, Αλβενιώτης Κων/νος, Γιαννόπουλος Δημήτριος, Γκιώκας Παναγιώτης, Διαμαντοπούλου Μαρίνα, Ζούνης Πέτρος, Θανοπούλου Ελένη, Καδής Δημήτριος, Νικίτας Κανέλλος, Τσαφαράς Κυριάκος, Παναγιωτακόπουλος Ιωάννης, Παπανάστου Ιωάννης και Τρυφωνόπουλος Αθανάσιος. Απουσίαζαν οι: Μαραγκός Θεόδωρος, Παπακωνσταντίνου Ανδρέας, Πετρόπουλος Γεώργιος, Πυρπυρή Καλλιμάχος, Σακελλαρίου Ιωάννης, Χριστοδουλόπουλος Κων/νος και Χριστόπουλος Σταύρος. Εντύπωση προκάλεσε η μεταστροφή τριών Δημοτικών Συμβούλων και συγκεκριμένα οι: Αθανασόπουλος Ιωάννης, Γιαννόπουλος Δημήτριος και Τρυφωνόπουλος Αθανάσιος. Ο Παρασκευόπουλος Παρασκευάς, επικεφαλής της μειοψηφίας, είπε ότι σε επόμενο Δ.Σ. θα θέσει θέμα δημοψηφίσματος γι' αυτό το θέμα.

Όπως και να έχει πάντως η πρόταση για δεύτερο δήμο από πλευράς Δημοτικού Συμβουλίου δεν πέρασε, αλλά οι αντιδράσεις και η αναστάτωση είναι μεγάλη, αφού πάρα πολλοί στη Γορτυνία και κυρίως από τις περιοχές της Κοντοβάζαινας, των Τροπαιών αλλά και της Ηραίας, πριν καν γίνει ο Καλλικρατικός δήμος ήταν αντίθετοι σε αυτό το ενδεχόμενο λόγω μεγάλων αποστάσεων και της ιδιαιτερότητας της περιοχής και ζητούσαν να γίνουν δύο δήμοι (υπήρχε και απόφαση τουλάχιστον από το τότε Δημοτικό Συμβούλιο Ηραίας). Αίτημα που ως φαίνεται και όπως λείει το ρεπορτάζ παραμένει και όσοι το υποστηρίζουν θα εξαντλήσουν κάθε δυνατότητα που έχουν για να το πετύχουν.

Δήμος Γορτυνίας

Νέες καταγγελίες (18-7-2013) για απευθείας αναθέσεις στο Δ. Γορτυνίας - Στη δικαιοσύνη θα προσφύγει η μειοψηφία, καταγγέλλει η παράταξη του Παρ. Παρασκευόπουλου

(Λόγω στενότητας χώρου, δημοσιεύουμε αποσπάσματά της).

«Πριν από τρεις μήνες, το σύνολο των δημοτικών συμβούλων της αντιπολίτευσης, από τις τέσσερις παρατάξεις, καθώς και οι ανεξάρτητοι δημοτικοί σύμβουλοι, από κοινού, προκάλεσαμε συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου, με θέμα τη λειτουργία του δήμου και την οικονομική διαχείριση.

Στην ουσία, καταγγείλαμε και εγκάλεσαμε το δήμαρχο και την πλειοψηφία για τον τρόπο που διαχειρίζεται τα οικονομικά του δήμου. Το σύνολο των καταγγελλιών συνέταξαν ότι ο δήμαρχος και η πλειοψηφία σπαταλούν το δημόσιο χρήμα, ασκώντας φαύλη διοίκηση, αναπτύσσοντας πελατειακές σχέσεις, παραβιάζοντας τους κανόνες της διαφάνειας, της νομιμότητας, της αξιοκρατίας και της ισονομίας.

Είναι χαρακτηριστικό, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που είχαμε συλλέξει και καταθέσαμε, ότι στη διετία 2011-2012, οι απευθείας αναθέσεις υπερέβαιναν τις 400 και τα 4.000.000 ευρώ!

Είναι χαρακτηριστικό επίσης, ότι το 25% αυτών των χρημάτων - δηλαδή ένα εκατομμύριο ευρώ - αντιστοιχούσαν σε αναθέσεις μελετών! Μελέτες που πολλές φορές είναι στον αέρα, αφού δεν στοχεύουν στη στήριξη έργων, και σε άλλες, πιο ακραίες περιπτώσεις, αποφασίζονται και ανατίθενται, ενώ, ήδη, υπάρχουν ανάλογες από τους παλαιότερους δήμους. Εξόφθαλμη περίπτωση, αυτή του Λάδωνα, όπου γίνεται σπατάλη 127.000 ευρώ (χρήματα που, με τα σημερινά δεδομένα, αντιστοιχούν με την απασχόληση ενός νέου επιστήμονα για 10 χρόνια), με τη σύναψη σύμβασης έρευνας! - ούτε καν μελέτης - με ομάδα του Μετσόβιου Πολυτεχνείου, όπου για το ίδιο θέμα, το 2010, ο τότε περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Χατζημιχάλης, με 20.000 ευρώ επικαιροποίησε παλιά μελέτη, ενώ,

τον Ιούνιο του 2011, η αποκεντρωμένη διοίκηση Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου, με γενικό γραμματέα τον κ. Αποστολόπουλο, παρουσίαζε πανηγυρικά την ολοκλήρωση αυτής της μελέτης!

Παρά την κατακραυγή, στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου στις 12 Απριλίου του 2013, ο δήμαρχος συνεχίζει ακάθεκτος το πάρτι των απευθείας αναθέσεων και της σπατάλης και... στη συνεδρίαση 12-7-2013 της οικονομικής επιτροπής, ο δήμαρχος, αφού προσήλθε, μάλιστα, με δώρο καθυστέρησης, οδηγώντας τους εκπροσώπους της αντιπολίτευσης να αποχωρήσουν, εισηγήθηκε συνολικά 31 ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ αναθέσεις και την προκλητική δαπάνη των 109.000 ευρώ για δυο συναυλίες σε Δημητσάνα, στα Τρόπαια και τις τριήμερες εκδηλώσεις στη λίμνη Λάδωνα. Περισσότερα από όσα δεν διέθεσε στα τρία χρόνια για δρόμους νερό και ρεύμα στις κτηνοτροφικές μονάδες.... Καταγγέλλουμε τον δήμαρχο και τον εγκαινιάζουμε για την παραβίαση κανόνων διαφάνειας και ισονομίας στη λειτουργία των οικονομικών του δήμου.

Καθιστούμε τον δήμαρχο υπεύθυνο για την πρόκληση οικονομικής ζημίας στο δήμο Γορτυνίας που υπερβαίνει το 1,5 εκατομμύριο ευρώ. Και αυτό, γιατί αν αντί της βιομηχανίας των απευθείας αναθέσεων, ακολουθούσε το αυτονόητο, δηλαδή τη διενέργεια διαγωνισμών ή πρόχειρων διαγωνισμών ή προσφορών, θα συμπίεζε το κόστος κατά 20-30%. ...Απροκάλυπτα, έργα ή μελέτες βαφτίζονται εργασίες προκειμένου να μην υπάρχουν οι απαραίτητοι έλεγχοι και οι μηχανισμοί διαφάνειας να μην λειτουργούν. Έργα ΕΝΙΑΙΑ Η ΟΜΟΙΑ τα οδηγεί σε κατάτμηση προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι κολλητοί με απευθείας αναθέσεις...Συνολικά στους τελευταίους τρεις μήνες, σε έξι συνεχείς συνεδριάσεις της οικονομικής επιτροπής

έγιναν 131 απευθείας αναθέσεις - δηλαδή με ρυθμό μιάμιση την ημέρα! - που αθροίζονται στο εντυπωσιακό ποσό του 1.644.120 ευρώ!

Κάθε ημέρα μιάμιση ανάθεση ύψους 20.000 ευρώ περίπου. Και για του λόγου το αληθές, παραθέτουμε αναλυτικά τα στοιχεία του τρίμηνου:

Α) στη συνεδρίαση της Οικονομικής επιτροπής στις 17-04-2013 απευθείας αναθέσεις 17 έργα: 132.074,58 ευρώ, 12 εργασίες: 187.659,0 ευρώ, 1 μελέτη: 18.450,00 ευρώ, 3 προμήθειες 30.000,00 ευρώ. Β) στη συνεδρίαση της Οικονομικής επιτροπής στις 30-04-2013 απευθείας αναθέσεις 7 εργασίες: 119.920,00 ευρώ 2 μελέτες: 47.970,00 ευρώ, 1 προμήθεια: 15.000,00 ευρώ καθόλου έργα. Γ) στη συνεδρίαση της Οικονομικής επιτροπής στις 21-05-2013 απευθείας αναθέσεις 23 έργα: 170.954,00 ευρώ, 1 εργασία: 24.000,00 ευρώ και 1 προμήθεια: 15.000,00 ευρώ καθόλου μελέτες. Δ) στη συνεδρίαση της Οικονομικής επιτροπής στις 27-05-2013 απευθείας αναθέσεις. Μόνο πέντε θέματα εκ των οποίων μια προμήθεια: 5000,00 ευρώ

Ε) στη συνεδρίαση της Οικονομικής επιτροπής στις 19-06-2013 απευθείας αναθέσεις 14 έργα: 249.883,17 ευρώ, 13 εργασίες: 164.924,65 ευρώ, 2 προμήθειες: 30.000,00 ευρώ καθόλου μελέτες

ΣΤ) στη συνεδρίαση της Οικονομικής επιτροπής στις 12-07-2013 απευθείας αναθέσεις (από τα 41 θέματα τα 32-33 είναι απευθείας αναθέσεις) 7 έργα: 37.755,00 ευρώ, 4 μελέτες: 70.700,00 ευρώ, 13 εργασίες: 236.600,00 ευρώ 8 προμήθειες: 77.010,00 ευρώ....

ΤΟ ΑΠΟΣΤΗΜΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΠΑΣΕΙ. Τα τεκτονόμενα αφορούν πρωτίστως την κοινωνία της Γορτυνίας, αλλά το μέγεθος και η επανάληψή τους καθιστούν συνυπεύθυνο κάθε αρμόδιο φορέα που ολιγωρεί και σιωπά. Με απόλυτη συνείδηση και συναίσθηση της ευθύνης μας απέναντι στο λαό της Γορτυνίας και όχι μόνο, θα καταθέσουμε στο επόμενο διάστημα υπόμνημα με αναλυτικά στοιχεία προς τον Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, στο Σώμα Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, το γραμματέα της διευρυμένης Περιφέρειας, την ΚΕΔΕ, τα εποπτευόμενα υπουργεία και τη Δικαιοσύνη.



(Συνέχεια από το προηγούμενο)

Από το βιβλίο του Γιάννη Μαθέ «Παροιμίες και Ιδιωματικές εκφράσεις Αρκαδίας – Λεξικό Ντοπιολαλιάς Αρκαδίας». Μέσα από τις σελίδες του θυμόμαστε το χωριό μας, 30, 40 και 50 χρόνια πίσω, τις παροιμίες μας και το λεξιλόγιο που χρησιμοποιούσαμε, και εμείς ως παιδιά τότε αλλά και οι παλαιότεροι. Διάβασα λέξεις που από το σημερινό λεξιλόγιο λείπουν παντελώς, αλλά διατηρούνταν στη μνήμη μας απόφες. Στις πιο κάτω σειρές θα μεταφέρω μερικές από αυτές... και ίσως θυμηθούν και σε σας κάτι από τα παλιά!

Πούλμπερη ή μπούλμπερη: Σκόνη, μπαρούτι, καταστροφή, στάχτη.

Υπάρχουν λέξεις και φράσεις παροιμιώδεις, που τις χρησιμοποιούμε χωρίς να ξέρουμε την προέλευσή τους και την ακριβή σημασία τους. Θα σας δώσουμε μερικές από αυτές και το πώς βγήκαν.

«Μου ήρθε ο ουρανόσ σφοντύλι»: Το σφοντύλι είναι στρογγυλό και βαρύ σώμα που το στερεώνουν στη βάση του αδραχτιού (μεταλλικό ή ξύλινο κυλινδρικό εργαλείο για το γνέσιμο υφαντικού υλικού), για να διευκολύνει την κανονική περιστροφή του νήματος. Τα σφοντύλια ήταν κατασκευασμένα από ηπλό, πέτρα ή κόκαλο και μερικές φορές από στεατίτη. Κύριος σκοπός τους ήταν η ενίσχυση της περιστροφής του αδραχτιού και για το λόγο αυτό καθοριστικό ρόλο έπαιζαν η διάμετρος και το βάρος τους. Όσο μακρύτερες οι ίνες, τόσο βαρύτερο έπρεπε να είναι το σφοντύλι, ενώ όσο η διάμετρος ήταν μεγαλύτερη τόσο η περιστροφή γινόταν πιο αργά και η κλωστή ήταν πιο αραιά στριμμένη. Συχνά για ακινητοποίηση του σφοντυλιού στο αδράχτι, τοποθετούνταν λίγες ίνες ή λίγο κερι ανάμεσα στο σφοντύλι και το αδράχτι. Πιθανώς, επειδή το σφοντύλι

Λεξικό Ντοπιολαλιάς

Πούπετα: Πουθενά.

Πουρνό: Πρωί.

Πούσια: Τα φύλλα που καλύπτουν τον καρπό του καλαμποκιού.

Προβαζός: Το πλεχτό σκονί, προσαρμοσμένο σταθερά στο σακούλι, που χρησιμεύει για το κρέμασμα του σακουλιού (τράιστου, τορβά κλπ).

Προκαδούρα: Η γεμάτη πρόκες γαριφαλάτες, χοντρή σόλα στα μποτάκια (στηβάλια) των αγοριών και ανδρών, για να μη φθείρεται εύκολα.

Πρόκουφο: Ρεζέρβα, βοήθεια σε ενδεχόμενη ανάγκη.

Προγαλιάζω: Σε ένα πολύ κρύο ή πολύ καυτό υγρό, προσθέτω από το ίδιο (ζεστό ή κρύο), έτσι ώστε να το κάνω να

έχει τη θερμοκρασία του γάλακτος, την ώρα που αρμεγεται.

Προσφορίδι: Μικρό πρόσφορο ρομβοειδούς σχήματος, σφραγισμένο στη μέση.

Προσωπάρια: Πέτρα κατάλληλη να τοποθετηθεί στην εξωτερική επιφάνεια ενός τσίχου ή μάντρας.

Πυροκωλιάζομαι: Ξαπλώνω στο στρωμένο παραγώνι με την πλάτη προς τη φωτιά.

Πυριόβολος: Μεταλλικό ατσάλινο σύνεργο των καπνιστών για το άναμμα του τσιγάρου με τη βοήθεια στουρνιριού (ειδικής σκληρής πέτρας) και φητιλιού ή ίσκα. Χτυπώντας το στουρνιρί με τον πυριόβολο παραγόταν σπίθες και άναβε το εύφλεκτο φητίλι ή

η ίσκα.

Ραβδί: Εκτός από τη γνωστή έννοια, έτσι λεγόταν και η μονάδα μέτρησης του προς ύφανση «πανιού». Ένα ραβδί ισούται με 10 χεροπήχια. «Τύλιξε στο αντί νέμα για 50 ραβδιά πανί». Επίσης έχει και την έννοια του ξυλοδαρμού, «του χρειάζεται ένα γερό ραβδί».

Ράμπος: Ακανθώδες φυτό, που χρησιμοποιείται για το φράξιμο των κήπων και των χωραφιών. Τα τρυφερά φύλλα του είναι άριστη τροφή για τις κότες.

Ράμποσκιά: Είδος συκιάς που κάνει σύκα πρόωρα, τον Ιούνιο μήνα.

Ράσο: Εκτός από το εξωτερικό ένδυμα των κληρικών, έτσι λεγόταν και το χοντρό πανωφόρι των τσοπάνηδων

και των ξωμάχων, από γιδίσιο μαλλί στριμμένο, υφασμένο και περασμένο στη νεροτριβή, με συνεχόμενη στο επάνω μέρος μυτερή κουκούλα, χρώματος μαύρο ή μπλε.

Ρασοποδιά: Μάλλινη ποδιά του αργαλειού.

Ραχόσι: Η ραχοκοκαλία, η σπονδυλική στήλη.

Ρεγγίλι: Πάγος που σχηματίζεται στα χιονισμένα κεραμίδια στο σημείο της ροής του τηκόμενου χιονιού.

Ρετζέλα: Τήγμα, σταγόνα, στάλα, ροή.

Ρέχτης: Ο τσίγκινος (σήμερα πλαστικός) σωλήνας, που διοχετεύει το βρόχινο νερό της σκεπής ενός σπιτιού, μέσα στη στέρα. Γενικότερα η περιοχή της σκεπής ενός σπιτιού, από όπου πέφτουν τα βρόχινα νερά στο έδαφος.

Γιατί το λέμε έτσι;

χρησιμεύει για τη ρύθμιση της ταχύτητας περιστροφής, σχημάτισε τις φράσεις "του ήρθε ο ουρανόσ σφοντύλι" ή "είδε τον ουρανό σφοντύλι", που σημαίνουν ότι "ο ουρανόσ γυρίζει", δηλαδή ότι κάποιος ζαλίστηκε από απότομο χτύπημα ή ότι ταραχτήκε πολύ από κάποιο απρόοπτο και δυσάρεστο γεγονός.

«Άστον να κουρεύεται»: Στα χρόνια του Βυζαντίου ήταν συνηθισμένο το θέαμα της διαπόμπευσης. Οι Βυζαντινοί το είχαν στα πιο ενδιαφέροντα θεάματά τους να πηγαίνουν στις πλατείες για να παρακολουθήσουν μια διαπόμπευση. Οι τιμωρούμενοι ήταν κλέφτες, δειλοί, μέθυσοι, αντάρτες, αλλά και συχνά πρόσωπα εξέχοντα. Η πρώτη δουλειά ήταν να κουρέψουν αυτόν που επρόκειτο να διαπομπευθεί. Ήταν λοιπόν, μεγάλη προσβολή να κουρέψεις κάποιον, όπως αργότερα στα χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης ήταν βρισιά να απειλήσεις κάποιον ότι θα του ξυρίσεις το μουστάκι. Έτσι λοιπόν με τη φράση «Άστον να κουρεύεται» δηλώνουμε για κάποιον ότι είναι τόσο

σκάρτος που του αξίζει να κουρευτεί. Με τη λέξη «κουρά» στα μεσαιωνικά χρόνια δηλωνόταν το «κούρεμα». Τον καταδικαζόμενο λοιπόν για διαπόμπευση και «κουράν» πολλές φορές τον χτυπούσαν κιόλας, γεγονός που του δημιουργούσε ψυχικό και σωματικό πόνο. Από τότε το ρήμα κουράζω (που σημαίνει κουρεύω) έγινε συνώνυμο με το ρήμα καταπονώ.

«Κροκοδείλια δάκρυα»: Ο κροκόδειλος όταν θέλει να ξεγελάσει το θύμα του, κρύβεται πίσω από κανένα βράχο ή δέντρο κι αρχίζει να βγάζει κάτι παράξενους ήχους, που μοιάζουν καταπληκτικά με κλάμα μωρού παιδιού. Συγχρόνως -ίσως από την προσπάθεια που βάζει για να... κλάψει- τρέχουν από τα μάτια του άφθονα και χοντρά δάκρυα. Έτσι, αυτοί που τον ακούν, νομίζουν ότι πρόκειται για κανένα παιδάκι που χάρηκε και τρέχουν να το βοηθήσουν... Ο κροκόδειλος επιτίθεται τότε ξαφνικά και κάνει τη δουλειά του. Στην αρχαία Ελλάδα ο κροκόδειλος ήταν άγνωστος. Οι Φοίνικες, όμως, έμποροι, που έφταναν στα λιμάνια της Κορίνθου και του Πειραιά, μιλούσαν συχνά για τα διάφορα εξωτικά ζώα, τα πουλιά και τα ερπετά της πατρίδας τους, που άφηναν κατάπληκτους τους ανίδεους Έλληνες και τους γέμιζαν με τρόμο και θαυμασμό. Φαίνεται ωστόσο, ότι ο κροκόδειλος τους έκανε περισσότερη εντύπωση, κυρίως με το ψευτοκλάμα του, αφού ένας νεαρός ποιητής, ο Φερεκίδης, έγραψε κάποτε το παρακάτω επίγραμμα: «Εάν η γη ήθελε να συλλάβει έκτων δακρύων της γυναικός, εκάστη ρανίς των θα εγέννα κροκόδειλον». Παρόλο, λοιπόν, που στην Ελλάδα δεν υπήρχαν κροκόδειλοι, τα «κροκοδείλια δάκρυα», που λέμε σήμερα γι' αυτούς που ψευτοκλαίνε, είναι φράση καθαρά αρχαία ελληνική.

Λόγια σοφών ανδρών

- Ελευθερία είναι το δικαίωμα να κάνεις ό,τι δεν βλάπτει τον άλλον (Λακωντέρ).
- Η αγάπη και η παιδεία βοηθάνε στην ανύψωση της ψυχής.
- Βάρος μεγαλύτερο από τις δυνάμεις σου μη σηκώσεις (Σειράχ).
- Αυτός που δεν αμφέβαλε ποτέ του, δεν πίστεψε ποτέ (Μπαϊλέ).
- Όλες οι λύπες υποφέρονται όταν υπάρχει ψωμί (Θερβάντες).
- Η λογική είναι κυρία και βασίλισσα όλων των πραγμάτων (Κικέρων).
- Σε μια κοινωνία χωρίς ισότητα, τι αρμονία και ομορφιά μπορεί να επικρατήσει; (Μίλτων).

- Ενθουσιασμός χωρίς γνώση είναι σαν άλογο χωρίς χαλινό (Αγγλική παροιμία).
- Το πνεύμα της αλήθειας και το πνεύμα της ελευθερίας, είναι οι στυλοβάτες της κοινωνίας (Ιψεν).
- Αυτοί που δεν ξέρουν να ζουν, κάνουν καλά όταν πεθαίνουν (Μπέρναρ Σω).
- Η λογική στους ερωτευμένους είναι σαν τη φωτοβόλιδα μέσα στην ομίχλη. Φατίζει αλλά δεν διαλύει (Βάκων).
- Οι ευτυχισμένοι πρέπει να ξέρουν όσο πιο γεμάτο είναι ένα ποτήρι τόσο πιο εύκολα χύνεται (Μαρκ Τουαίαν).
- Αυτός που βρίσκεσαι στη εξουσία, δεν μπορεί να κοιμηθεί ήσυχα μια ολόκληρη νύχτα (Ομηρος).

Κατανομή 155.100 ευρώ στην Αρκαδία για επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων

Από το Υπουργείο Εσωτερικών, κατανέμεται στους Δήμους της χώρας για την επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων το ποσό 20.000.000,00 ευρώ. Η κατανομή γίνεται με κριτήρια τον αριθμό των τμημάτων των σχολικών κτιρίων κατά 30% και τον αριθμό των μαθητών κατά 70%, σύμφωνα με στοιχεία σχολικού

έτους 2010-2011 της «Ελληνικής Στατιστικής Αρχής». Για την Αρκαδία το ποσό ανέρχεται στα 155.100,00 ευρώ και κατανέμεται στους Δήμους ως εξής: Βόρειας Κυνουρίας 12.300,00 ευρώ, Γορτυνίας 12.700,00 ευρώ, Μεγαλόπολης 15.800,00 ευρώ, Νότιας Κυνουρίας 10.200,00 ευρώ και Τρίπολης 104.100,00 ευρώ.

ΜΑΡΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ (εκ Φτεριάς)

Πολυτεχνείου 1 - Αθήνα
Τηλ: 2105223903, κιν: 6934886748

ΑΦΟΙ Π. ΚΟΥΡΗ Ο.Ε.
Εμπορία Σιδήρου - Υλικά Οικοδομών
Μονωτικά & Στεγανωτικά Υλικά
Εργαλεία Οικοδομής

τηλ: 2710.241621
φαξ: 2710.241622

Αγ. Χαράλαμπος | Τρίπολη 22100

ΠΕΤΡΟΣ Ι. ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΑΓΓΕΙΟΧ/ΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΝΟΣ. «ΥΓΕΙΑ»

Ιατρείο: Αγ. Νικολάου 42 & Τυμφρηστού, Ίλιον

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Ιατρείο: 210-2623848

«Υγεία»: 210-6867000

Κινητό: 6944-224400

Ιατρείο Τρίπολης: 28ης Οκτωβρίου 23
Τηλ: 2710-234278, με ραντεβού.

Με επιτυχία συνεχίστηκε η προσπάθεια των Πανοπουλαίων να επιστρέψουν στις ρίζες τους, την Κυριακή 23 Ιουνίου 2013, που ξεκίνησε ο Γ. Πανόπουλος από τον Τσερβίκο με τη συμμετοχή και σημαντική βοήθεια των Πανοπουλαίων που διαμένουν στο χωριό. Το φιλόξενο χωριό Γαλατάς Γορτυνίας τους υποδέχτηκε όλους με πολλή αγάπη μαζί με τις οικογένειες τους. Το αντάμωμα επεκτάθηκε και τίμησαν το χωριό με την παρουσία τους όλοι όσοι έχουν ρίζα Γαλατιανή!!!

Είναι μεγάλη επιτυχία για το χωριό να μπορεί έστω μια φορά το χρόνο να καμαρώνει τα παιδιά του, που αναζητήσαν την τύχη τους σε άλλα μέρη και κατάφεραν να προσδεύσουν και να κατακτήσουν προσωπικές και επαγγελματικές επιτυχίες!! Πιστεύω ότι τείνει να καθιερωθεί και ζητάμε τη βοήθειά σας, ώστε κάθε χρόνο να εμπλουτίζεται με νέες παρουσίες!!!! Είναι μια ευκαιρία να γνωριστούμε

και να επικοινωνήσουμε με συγγενείς και φίλους, κόντρα στην εποχή που ενισχύει την απομόνωση και μας θέλει ξένους, αν και ζούμε πολλές φορές κοντά ή και στην ίδια πόλη!!!! Εύχομαι να επισκεπτόμαστε το χωριό και σε άλλες εκδηλώσεις.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον εκκλησιασμό από τον παπά - Πάνο στο πανέμορφο εκκλησάκι του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης. Ακολούθησε προσευχή και στη συνέχεια στρώθηκε το τραπέζι με όλα τα καλά. Εκτός από τις δυο γίδες, που μαγειρεύτηκαν στο παραδοσιακό πιαλεβέτι του κυρ Χρήστου Πανόπουλου, ο καθένας είχε φροντίσει ώστε να μη λείψει τίποτα από αυτό το αντάμωμα. Άφθονο κρασί, πολλά αναψυκτικά και πεντανόστιμα γλυκά ικανοποίησαν το μάτι και το στομάχι όλων.

Το προαύλιο γέμισε φωνές,

Αντάμωμα Πανοπουλαίων



αναμνήσεις και συγκίνηση!!! Ήταν μια ευκαιρία να συναντηθούν συγγενείς και συμπατριώτες, να θυμηθούν τα παλιά, να μιλήσουν για το σήμερα και το αύριο του χωριού μας και να παρασυρθούν σε ένα μοναδικό γλέντι με μουσική.

Τους ευχαριστούμε όλους για τη συμμετοχή και από τώρα ανανεώνουμε το ραντεβού για του χρόνου. Ας προσπαθήσουμε να είμαστε όλοι εκεί, μαζί με όλους τους πατριώτες Γαλατιανούς. Στόχος μας να ξεφυλλίσουμε τις παιδικές μας θύμνες, να αναθερμάνουμε την αγάπη για το χωριό μας και για τα πατρικά μας σπίτια που σιγά-σιγά ερημώνουν. Καιρός να αναδείξουμε τις ανθρώπινες αξίες -τις σταθερές αναφορές μας - , οι οποίες μας κρατούν όρθιους σαν κυπαρίσσι σ' όποιο γκρεμό, σ' όποιο μονοπάτι κι αν βρεθούμε....

Καλή αντάμωση.

Βιβή Χρήστου Πανοπούλου

• Στο ξωκλήσι του Αϊ-Γιάννη

Στις γιορτές του καλοκαιριού ξεχωριστή θέση κατέχει η γιορτή του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου στις 24 Ιουνίου. Αυτή τη μέρα και φέτος ο Γαλατάς Γορτυνίας είχε την τιμητική του. Γιόρτασε στο ξωκλήσι του Αϊ-Γιάννη του Ριγανά.

Μια συνήθεια τη μέρα αυτή είναι να κόβουν ρίγανη και άλλα αρωματικά φυτά γι αυτό και ο άγιος λέγεται και Ριγανάς.

Και για μια ακόμη φορά για εμάς η λειτουργία σε αυτό το απόμακρο εκκλησάκι είναι ένας φόρος τιμής στους προγόνους μας. Βρίσκουμε ευκαιρία να τιμήσουμε τη μνήμη τους και να μας καμαρώσουν.

Μετά τη λειτουργία και την αρτοκλασία υπέρ υγείας ακολούθησε φαγοπότι με πλούσια εδέσματα. Το μαγευτικό περιβάλλον μας άνοιξε την όρεξη και γευτήκαμε τις νόστιμες δημιουργίες

των γυναικών. Βρήκαμε ευκαιρία για επικοινωνία και διασκέδαση.

• Αϊ-Γιαννιού 29 Αυγούστου 2013

Την δραματική εκτέλεση και οδυνηρή αποκεφάλιση του Μεγάλου Ιωάννη, του Βαπτιστή, τιμάει η Εκκλησία μας στο τέλος του μήνα Αυγούστου. Η ημέρα αυτή συνοδεύεται και με τα την ανάλογη αυστηρή νηστεία. Εκείνη τη μέρα το γραφικό ξωκλήσι μας στο Γαλατά ξαναγιορτάζει.

Το χτύπημα της καμπάνας μας συγκέντρωσε όλους και με κατάνυξη παρακολουθήσαμε τη θεία λειτουργία. Μετά την αρτοκλασία και το Τρισάγιο ακολούθησε φαγητό στον προαύλιο χώρο. Αν και νηστήσιμα τα φαγητά ήταν πεντανόστιμα. Οι χαρούμενες φωνές αντήχησαν στο χώρο και όλοι



αποχωρήσαμε με την ανάγκη πλέον να βρισκόμαστε εκεί και του χρόνου τέτοια μέρα!
Πανοπούλου Χρήστου Βιβή

Φωτογραφίες από εκδηλώσεις του Συλλόγου μας και όχι μόνο

Όπως έχουμε γράψει και σε προηγούμενα φύλλα μας, όσο υπάρχει χώρος, θα δημοσιεύουμε φωτογραφίες από διάφορες εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, του χωριού μας, γειτονικών χωριών και όχι μόνο. Θερμή παράκληση: Στείλτε μας και σεις φωτογραφίες για δημοσίευση οι οποίες θα σας επιστραφούν αμέσως ή στείλτε τες με email στο n_mpalasis@yahoo.gr.



• Λόγω πληθώρας ύλης, φωτογραφίες από πανηγύρια, γάμους, βαπτίσεις και άλλες εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν το καλοκαίρι, θα δημοσιευθούν στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας.